

TRADE MARK
自東
農林麻登記農藥
「保證品質」

各地農會開名農藥商種子商均有售

日東 Parathion
パラチオン
乳劑 47%

速効 卓効

日東 ピーエム
乳劑 50

日東 マラソン
乳劑 50

日東農藥有限公司

廠址：臺北縣新店鎮七張路
工廠：臺北府建二字第 1329 號
營業部：臺北市迪化街一段七九號
TEL: 46735

「徵求」各縣經銷商
有意者惠函索取有關資料

業改良場可代為採購。⑧彰化地區目前以栽培「十石」大豆較為適宜，該品種密植可多收，其株行距為50公分×80公分，春夏兩作每公頃產量可達二千公斤以上，惟秋作產量稍低。查雲林林福編印主要雜糧作物保存品種要覽內，尚無「十三石」這個大豆品種。本省現有大豆優良品種甚多，惟大豆對環境很敏感，適應性太狹，這些優良品種是否適合彰化栽培，尚待試作始能決定，此事請就近詢問臺中區農業改良場。(劉文慶)

番瓜裂果是生理病態
注意栽培可減少此病

【問】：①破裂果實是否有藥可治，我所施肥是硫酸三分之一，鉀肥(加里)三分之一，三等肥三分之一，土性是黑色中性的，②又現在夏季要從此地再種番瓜，是否須要消毒，用何藥？③又請問「愛多收」與トマトト混合使用，有何法？倍量是否可治番瓜破裂果實？④黑肥可作番瓜基肥麼？幾天後才可種苗？(彰化縣邵德盛)

【答】：(一)番瓜的裂果是因果實直徑由外層(果面)或間接經根系吸收過剩的水分，致因果實內部的膨脹力勝於外部(果皮)的韌性時所發生，故是一種生理病態，目前無藥可治；(二)下列各種方法栽培可減少裂果的發生：①選果皮強韌的品種栽培(夏季品種中夏威夷一號，夏光及其他桃紅色品種較易裂果，媽娜里及夏生裂果較少)；②乾燥後遇降雨最易發生裂果，應用啡高在二十公分以上之高畦栽培，畦面多敷草，畦溝時常灌水保持濕潤，防止土壤水分之激變；③降雨時注意排水；④土壤濕潤時不要施多量的肥料；⑤果實肥大後掛紙袋，使其果面不硬化而增加彈性，抵抗因果實內部旺盛的發育所引起的裂果。(二)無論用什麼藥劑消毒土壤都不能完全殺滅番瓜的病菌，故在同一塊地，最好不要再連作番瓜，否則栽培很不安定。(三)「愛多收」和トマトト可混合使用，但只能提高結果力及促進果實的生長，而不能防治裂果病，混合愛

多收用六千倍，トマトト用五十倍。(四)黑肥(氯化鈣)作番瓜之基肥很好，但施用時宜充分施堆肥，施後二十天才可種植番瓜。(陳文郁)

果樹修剪可分兩期舉行
日本梨宜在高冷地栽培

【問】：一、梨一年將枝(修剪)幾次應在什麼季節修剪？二、日本廿世紀梨，是否適合本省氣候栽植，本省是否有此種梨苗出售？三、噴射農藥(柑橘農藥)對鵝是否會中毒，因鵝放牧於梨園。(嘉義縣劉瑞松)

【答】：一、修剪是為了調節果樹的生長和整理樹形，須終年不斷行之。但就大體上講，可以分為冬期修剪和夏期修剪兩期，冬期修剪在果樹休眠期間，即從十二月到次年二、三月發芽前舉行，夏期修剪自春季發芽後開始舉行，普通到七、八月間止。這兩期的修剪，對於調節果樹的生育結果和整理樹形，俱有特效，應相並進行，不可偏廢。二、日本廿世紀梨，不適合於本省本地栽培，

原因是高濕多濕，樹發育徒長而不能成花。但在本省山地高冷地區，海拔在一千公尺左右之處，可以栽培。本省沒有這種梨苗出售。三、許多用在柑橘上的農藥，對鵝有毒，故在噴藥期間及噴後幾天內，應將鵝隔離。例如夏油乳劑，波爾多藥，石灰硫磺合劑，馬拉松等是對鵝不毒的藥。其他如地特靈，Eatin, Tediou, Chlorothion, 賽文，巴拉松等皆有毒。(蔡敦讓)

土地銀行生產貸款暫停
銀根恢復正常當續貸放

【問】：貴社所印的耕種機廣告表內面的貸款辦法，都是向合作金庫、土地銀行、糧食局等借款。我想要買一架野馬牌耕種機，我到土地銀行去問貸款的內容，他們講不能貸款，請貴社答復。(中壢縣賴筆輝)

【答】：近日來由於銀根緊縮，敝行各種農業生產貸款均暫時停止，俟銀根恢復正常，自當繼續貸放，希各位農友明白究竟為荷。(臺灣土地銀行農貸部)

可樂與加裕 (コロイカル)

家禽、家畜、蛋魚、營養飼料素、強壯保健劑
製造元 白石カルシウム株式會社
強力安雞素 (ノキサリン)
鷄之球蟲症治療及預防家禽霍亂(コレラ)之預防
鴨之感冒咳嗽治療，豬之赤痢(出血性下痢性)

強力寧禽片 (ヘルミノツク錠)

出品廠 大和化學工業株式會社東京工場

美耐元 (ミネゲン)

理想的綜合強力礦物素、強健多產、激減廢糞、促進發育、預防啄毛、防止腳病、防止軟破卵
製造元名古屋 ミネラル飼料株式會社
日本原裝魚粉蛋白質成分50%, 60%, 65%以上
魚精、切菜機、鷄糞乾燥機

臺灣總代理 東盈實業 股份有限公司
地址：臺北市迪化街1段42號